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1. INTRODUÇÃO 

 
Este  documento é um auxiliar de implementação do integrador ARTSOFT – CLAB. 
 

2. REQUISITOS 

 

- 1 licença XMLServer com licenciamento Multi-empresa 

- 1 licença pervasive adicional para o servidor (se não a tiver) 

- IP fixo para fornecer à CLAB 

- ARTSOFT versão 24 instalada. 

 

3. INSTALAÇÃO 

O integrador utiliza componentes que estão na diretoria ARTSOFTServiços e, para garantir a sua atualização 

isolada, recomenda-se a criação de um diretório próprio para a sua instalação, com um nome, por exemplo: 

CLab, e neste com dois subdiretórios: ‘BIN’ e ‘LOGS’. No diretório ‘BIN’ deverá colocar os ficheiros abaixo 

indicados: 

- ArtDB_0Ex.dll 

- ArtDB_BEx.dll 

- ArtDB_PEx.dll 

- ArtDB_TEx.dll 

- ArtExec.dll 

- ArtExecSvc.exe 

- ARTSOFT.ver 

- ArtXMLServer.svc 

- TI_BTREx.dll 

- TI_CPPEx.dll 

- TI_TLSEx.dll 

 
Apresenta-se de seguida um exemplo de ficheiro .cfg para a instalação: 
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A configuração é semelhante a um serviço normal XMLServer, sendo que no campo ‘UsersList’ deve ser colocado 

um utilizador com uma palavra-passe encriptada pelo utilitário TextCript.exe, presente no diretório 

ARTSOFTServicos. 

 

É sempre importante relembrar que a palavra-passe escolhida deverá ser muito forte porque a segurança do 

serviço depende fortemente desta, pelo que deverá ter mais de 10 dígitos e conter maiúsculas, minúsculas, 

números e símbolos. 

 

 

Segue abaixo um exemplo, com a palavra passe pA1avRA-Passe«F0rte» 
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Nota: não use a palavra-passe do exemplo, por favor! 
 
O serviço deve ser testado antes de ser instalado, criando um atalho para o Artexecsvc com o seguinte conteúdo: 
 
C:\ART\CLAB\Bin\ArtExecSvc.exe C:\Art\CLAB\bin\clab.cfg -debug 
 

 
 

Quando executar o atalho criado, deverá aparecer uma consola com o nome do serviço e da configuração 

introduzida (no exemplo: empresa.cfg). 
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Para testar o correto funcionamento do serviço deve utilizar a consola ‘XMLClient.exe’, colocando em Host / 

Server: o endereço IP ‘localhost:2600’ ou ‘127.0.0.1:2600’, em Login: ‘MultiDB’, em User: ‘CLab’, no campo 

‘Palavra-passe:’ a password antes de ser encriptada, na base de dados pode colocar a usada no campo 

‘Company’ do ficheiro de configuração, e em ‘Dta.trabalho’ a data do próprio dia.  

 

 
 
Se o serviço estiver em funcionamento, ao carregar no botão ‘Lista de serviços’, deverá aparecer uma lista com 

os nomes dos serviços, caso contrário deve apresentar um erro. 
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Outra verificação ainda: Coloque <root descr='1' /> num dos campos 1..20 da coluna ‘Comandos’ e 

‘ArtDB/DBLIST’ no campo correspondente da coluna ‘Serviço’, e carregue no botão ‘executar’. Se tudo estiver 

OK, deverá ser apresentada a lista das empresas que estiverem configuradas no ARTSOFT. 

 
 

Se isso não acontecer, p.f. solicite o apoio de um técnico da ARTSOFT. 

 

Depois de verificado o seu correto funcionamento, pode terminar a aplicação digitando ‘ESC’ e ‘S’ para sair. 

Pode agora ser criado um outro atalho para o instalar como serviço, com o seguinte conteúdo: 

C:\ART\Clab\Bin\ArtExecSvc.exe C:\ART\CLAB\Bin\empresa.cfg -install "nomePervasive". 

 

Após executar esse atalho, se não foi apresentado nenhum erro, deve ir à consola de serviços do Windows e 

confirmar que o serviço está em funcionamento (‘em execução’ ou ‘running’); 
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Deve fazer ‘duplo click’ sobre o nome do serviço e, na janela de propriedades apresentada, deve ir ao 

separador ‘recuperação’ e colocar em ‘primeira falha’ a opção ‘reiniciar o serviço’, bem como na segunda 

falha e nas falhas seguintes. Desta forma, se o serviço terminar devido a um qualquer problema, este 

reiniciará automaticamente após 1 minuto. 

 

 
 

Se tudo estiver a funcionar corretamente, pode usar de novo a consola ‘XMLClient.exe’ e executar os mesmos 

testes que efetuou antes e, se tudo estiver OK, as respostas deverão ser exatamente as mesmas. 

Depois vá até ao diretório ‘LOGS’. Verifique que foi criado o ficheiro XMLServer.log e com um processador de 

texto (por exemplo Notepad ou Notepad++), verifique o seu conteúdo. Deverá conter os registos do arranque 

como consola, dos pedidos efetuados com a consola, da respetiva paragem, do arranque do serviço e dos últimos 

pedidos efetuados com a consola. 

4. ATUALIZAÇÕES DO SERVIÇO 

Sempre que atualizar o serviço, deve verificar que não há utilizadores CLAB a usarem o mesmo, ir à consola de 

serviços do windows e fazer duplo click sobre o serviço e, na janela, carregar no botão ‘Parar’.  

 

Coloque os novos binários no diretório ‘BIN’ e na janela da consola do windows carregue no botão ‘iniciar’. 

Se não houve erros neste processo, a janela deve apresentar o ‘estado do serviço: em execução’. 

Pode agora utilizar a consola ‘XMLClient.exe’ e executar os mesmos comandos de teste que foram usados na 

altura da instalação.  

 

No diretório ‘LOGS’, o ficheiro XMLServer.log deverá ter registado a paragem e o arranque do serviço. 
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5. UTILIZAÇÃO COM CLAB 

Após ter concluído a instalação com sucesso, deverá fornecer à CLab os seguintes elementos: IP Fixo do cliente 

(obrigatório), userName (CLAB) e a palavra-passe forte escolhida. 

 

6. ALTERAÇÕES 

 

Número Data Descrição Responsável 

1 04-06-2021 Versão original Carlos Veríssimo 

2 07-10-2022 Atualização de imagem do serviço Carlos Veríssimo 

3 23-02-2024 Atualização do requisito XMLServer Multi-empresa Carlos Veríssimo 

 


